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Protokół Nr XVIII/2025 

z sesji Rady Gminy Mszana w dniu 21 października 2025 r. 

 

Miejsce posiedzenia: Sala posiedzeń Urzędu Gminy w Mszanie. 

Obrady rozpoczęto 21 października 2025 o godzinie 14:30, a zakończono o godzinie 16:43 

tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Paulina Antończyk 

2. Sebastian Berger 

3. Roman Bura 

4. Marta Cieślik 

5. Piotr Gonsior 

6. Barbara Kruczek 

7. Piotr Kuczera 

8. Marek Liśnikowski 

9. Łucjan Marek 

10. Ilona Mura 

11. Krzysztof Rduch 

12. Wioleta Szotek 

13. Ewa Wawrzyczny 

14. Alojzy Wita 

Nieobecny był Radny Marek Kotula. 

 

Pkt. 1 i 2. Otwarcie sesji 

Sesję otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Pan Marek Liśnikowski. Na podstawie 

listy obecności radnych stwierdził, że jest prawomocna. 

Przewodniczący poinformował, że obrady są nagrywane i bezpośrednio transmitowane 

online. Powitał Wójta Gminy Pana Mirosława Szymanka, Z-cę Wójta Pana Błażeja Tatarczyka, 

Skarbnik Małgorzatę Gąsior, Sekretarz Joannę Szymańską, pracowników Urzędu Gminy, 

Sołtysów, Radnych i Mieszkańca.  Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 

Sesja była transmitowana na żywo oraz jest dostępna pod linkiem: 

https://esesja.tv/transmisja/73932/sesja-rady-w-dniu-wtorek-21-pazdziernika-2025.htm 

 

Pkt. 3. Przedstawienie porządku obrad 

Proponowany porządek obrad Radni otrzymali w materiałach.  
Nie było wniosków o zmianę porządku obrad. Przewodniczący odczytał go: 
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Sprawdzenie listy obecności i stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy w dniu 10 września 2025 r. 
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5. Sprawozdania z prac komisji. 
6. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym. 
7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

− a/ uchwalenia Programu Współpracy Gminy Mszana z Organizacjami Pozarządowymi 
oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok 

− b/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mszana na lata 2025 – 2031 

− c/ zmiany budżetu Gminy Mszana na 2025 rok. 
8. Rozpatrzenie petycji. 

− podjęcie uchwały w sprawie uznania petycji za zasadną w części. 
9. Wolne wnioski i zapytania. 
10. Zakończenie obrad. 
 

Pkt. 4. Przyjęcie protokołu 

Do protokołu z sesji Rady Gminy z dnia 10 września 2025 r. nie było uwag. Prowadzący obrady 

poddał go pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy w dniu 10.09.2025 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (10): Paulina Antończyk, Roman Bura, Marta Cieślik, Piotr Gonsior, Barbara Kruczek, 

Marek Liśnikowski, Ilona Mura, Krzysztof Rduch, Wioleta Szotek, Ewa Wawrzyczny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Piotr Kuczera, Łucjan Marek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3): Sebastian Berger, Marek Kotula, Alojzy Wita 

 

Pkt. 5. Sprawozdania z prac komisji 

− Komisja Budżetu i Infrastruktury odbyła posiedzenie 18 września i łączone posiedzenie 15 

października. Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Piotr Gonsior. 

Stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

− 22 września odbyło się ponadto posiedzenie Komisji Spraw Społecznych. Sprawozdanie 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji Pani Ilona Mura. Stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. 

− 17 września i 13 października odbyły się posiedzenia Komisji Rewizyjnej. W związku z 

brakiem na tym punkcie porządku obrad Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego 

Komisji, nie przedstawiono sprawozdania, przekładając na kolejną sesję. 

Do sprawozdań nie było pytań. 

 

Pkt. 6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym 

Sprawozdanie Wójta z podjętych zarządzeń stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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Sprawozdanie ze spotkań odbytych w okresie od 11.09.2025 r. do 21.10.2025 r. stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Pytania do sprawozdania Wójta zadawali: 

Radny Alojzy Wita – Odnośnie zebrania wiejskiego w Połomi. Stwierdził, że nie było go na tym 

zebraniu z powodu choroby, co chyba wiedzą wszyscy w całej Połomi. Podziękował pani sołtys 

Mirosławie Piechaczek dlatego że Rada Sołecka drugi raz pozytywnie zaakceptowała 

dokończenie oświetlenia tego boiska, ale też wszystkim mieszkańcom, którzy tam byli i 

zagłosowali, a było tych mieszkańców bardzo dużo. Zapytał, jakie tematy były jeszcze 

poruszane na zebraniu? 

Wójt odpowiedział, że ciężko mu jest w tym momencie sobie przypomnieć. Odesłał Radnego 

do protokołu z zebrania. Mieszkańcy na bieżąco zadawali pytania i te tematy były poruszane. 

Jedna z kwestii poruszanych dotyczyła bezpieczeństwa na ul. Centralnej przy pizzerii. Dzisiaj 

rozmawiał z Panem Dyrektorem Wójcikiem w tym temacie. Mieszkańcy od dawna już 

podnoszą problem braku przejścia dla pieszych. Zastanawiamy się nad jednym z takich 

szybkich działań, które mogłoby poprawić tam bezpieczeństwo, to jest zamontowanie takiego 

tego wyświetlacza zwalniającego czy określającego prędkość samochodów, ponieważ jak 

Państwo wiecie budowa pasów, no raczej jest dzisiaj niemożliwa, ponieważ nie ma chodnika 

po drugiej stronie. No i myślę, że to by było takie rozwiązanie, które w jakiś sposób 

poprawiłoby bezpieczeństwo w tym rejonie. 

Radny Alojzy Wita - Dziękuję, bo chyba coś tam na mediach społecznościowych przeczytałem, 

że tam były już te zebrania. I tam chodziło głównie, że mieszkańcy nie chcieli bardzo tego ze 

względu na to, że policja powiedziała, że będą wtedy musieli iść po wyszczególnione ile set 

metrów do tych pasów, jeżeli by tam były te pasy. Dodał, że czytał wzmiankę na mediach od 

Wicewójta. Stwierdził, że mieszkańcy chyba ocenili, że widoczność jest długa i nie byli bardzo 

chętni, żeby tam robić pasy, ale zawsze to jest większe bezpieczeństwo. Nie ma tam tego 

drugiego chodnika. 

Radny Piotr Gonsior zapytał, czego dotyczyło spotkanie z dyrektorami kopalni? 

Wójt odpowiedział, że m.in. obecnej sytuacji JSW, która nie jest za ciekawa. Gmina Mszana 

stara się współpracować ze spółką i zwracać uwagę na ich prośby i starać się realizować 

działania w tym zakresie. Głównie chodziło o to, że wydaliśmy jako gmina negaty na 

przetwarzanie odpadów pogórniczych, jeżeli chodzi o składowanie na Pochwaciu. Mówiliśmy 

też o działalności kopalni związanej właśnie z hałdami, to co mieszkańcy podnoszą, też 

artykułowałem tutaj i mówiłem Panu Dyrektorowi dlaczego nasze stanowisko jest takie, a nie 

inne, że zwracamy też uwagę na składowanie tego kamienia, żeby w jakiś sposób też zwracać 

uwagę na te problemy. Szczególnie w tych okresach suszy, żeby jakoś to tam zraszać. No tych 

tematów takich jest sporo, które w jakiś sposób staramy się rozwiązać i współpracować. 

Radny Piotr Gonsior zapytał o spotkanie z p. Kazimierzem Pisarek. 

Wójt – Jest to wykonawca inwestycji na ul. Mickiewicza. Ta inwestycja jest realizowana z 

funduszy z Polskiego Ładu. Przedsiębiorca prosił, żeby przyspieszyć płatności, czyli w terminie 

złożyć odpowiednie dokumenty, tak żeby pieniądze z Polskiego Ładu mogły wpłynąć do 
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budżetu, tak żebyśmy mogli w jakiś sposób uregulować fakturę, którą pan wystawił za te 

roboty. 

Na pytanie Radnego Piotra Gonsiora o spotkanie z p. Andrzejem Budą, Tabacco, Wójt 

odpowiedział – Jest to kolejny przedsiębiorca, który inwestuje na naszym terenie i ma jeszcze 

plany, co do kolejnych miejsc, a mianowicie chciałby wybudować przy ulicy Wodzisławskiej 

w okolicach zajazdu Astoria stację benzynową. W tym temacie ja Państwu już też mówiłem 

na chyba komisji łączonej, że jest taka sprawa. Decyzję środowiskową wydaje tutaj gmina 

Godów. No więc inwestor przyszedł porozmawiać, jak my zapatrujemy się na interpretację 

planów zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Piotr Kuczera zapytał, jakie tematy były poruszane na konwencie w Olsztynie? 

Wójt stwierdził, że musiałby przejrzeć program, żeby sobie dokładnie przypomnieć. Były 

przygotowane stanowiska Śląskiego Związku Gmin i Powiatów, dotyczące obrony cywilnej. Był 

obecny wojewoda śląski, który przedstawiał samorządowcom, w jaki sposób powinniśmy 

wykorzystywać pieniądze, które on z ramienia Ministerstwa Spraw Wewnętrznych będzie 

przekazywał samorządowcom. Mówił też o procedurach, jak mniej więcej to wygląda. 

Głównie zwraca uwagę, że jeżeli wnioski są powyżej 50 tysięcy złotych, to będą o każdym 

wniosku decydować pracownicy Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. Jeżeli wnioski będą 

poniżej tej kwoty, to on będzie miał takie kompetencje. I zwracał uwagę jakie urządzenia 

i jakie ewentualne zadania powinniśmy zrealizować, bo głównie chodzi o to, że ten projekt, 

który tutaj został ogłoszony i w którym my również jako gmina uczestniczymy i chyba na 

ostatniej komisji łączonej ja Państwu też już chyba zwracałem uwagę, że otrzymaliśmy 

pieniądze. Wojewoda jeszcze mówił na co te pieniądze będą przeznaczone i w jakim 

określonym terminie samorządy powinny te pieniądze zrealizować. 

Nie było więcej pytań. Przewodniczący zamknął ten punkt obrad. 

 

Pkt. 7. Podjęcie uchwał 

Przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad – podjęcia uchwał w sprawie: 

a/ uchwalenia Programu Współpracy Gminy Mszana z Organizacjami Pozarządowymi oraz 

innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok, 

Prowadzący obrady poinformował, że projekt Radni otrzymali w materiałach. Był on 

omawiany i został zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury 

oraz Komisji Spraw Społecznych w dniu 15 października bieżącego roku.  

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt był również poddany konsultacjom 

z organizacjami pożytku publicznego. Nie wpłynęły uwagi. 

Nie było pytań do projektu.   

Prowadzący obrady odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

uchwalenia Programu Współpracy Gminy Mszana z Organizacjami Pozarządowymi oraz 

innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12): Paulina Antończyk, Roman Bura, Marta Cieślik, Barbara Kruczek, Piotr Kuczera, 

Marek Liśnikowski, Łucjan Marek, Ilona Mura, Krzysztof Rduch, Wioleta Szotek, Ewa 

Wawrzyczny, Alojzy Wita 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Sebastian Berger, Piotr Gonsior 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Marek Kotula 

Uchwała Nr XVIII/105/2025 została podjęta. 

 

b/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mszana na lata 2025 - 2031, 

Prowadzący obrady poinformował, że projekt Radni otrzymali w materiałach. Był on 

omawiany i został zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury 

oraz Komisji Spraw Społecznych w dniu 15 października bieżącego roku. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Nie było pytań i uwag.   

Prowadzący obrady odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mszana na lata 2025 – 2031 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13): Paulina Antończyk, Sebastian Berger, Roman Bura, Marta Cieślik, Piotr Gonsior, 

Barbara Kruczek, Piotr Kuczera, Marek Liśnikowski, Łucjan Marek, Ilona Mura, Krzysztof 

Rduch, Wioleta Szotek, Ewa Wawrzyczny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Alojzy Wita 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Marek Kotula 

Uchwała Nr XVIII/106/2025 została podjęta. 

 

c/ zmiany budżetu Gminy Mszana na 2025 rok, 

Prowadzący obrady poinformował, że projekt Radni otrzymali w materiałach. Był on 

omawiany i został zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury 

oraz Komisji Spraw Społecznych w dniu 15 października bieżącego roku. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
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Pytania zadawali: 

Radny Piotr Kuczera – Zwiększenie wydatków w pozycji 15 dział 801 – zwiększenie środków 

na budowę placu zabaw w ramach projektu unijnego Mały Przedszkolak, Wielki Człowiek w 

Połomii. Co tam ma być? Rozbudowa jeszcze obecnych, czy w ogóle jakiś mały nowy? Jak to 

rozumieć? 

Odpowiedziała Skarbnik – Jest realizowany projekt unijny przy szkole i w ramach tego 

projektu unijnego był zaplanowany też nowy plac zabaw i w postępowaniu przetargowym 

wyszła większa kwota, dlatego tutaj musimy dołożyć o te 9106,75 zł. 

Zastępca Wójta dodał, że w ramach środków zewnętrznych został złożony projekt unijny i 

otrzymaliśmy środki na realizację zadania na działania miękkie, również z działaniem 

twardym w postaci budowy placu zabaw. Inwestycja, wniosek był składany jakieś dwa lata 

temu. Dopiero okazało się w okresie wakacyjnym, że zostały przyznane środki, więc został 

ogłoszony przetarg na budowę placu zabaw przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Połomii. 

Nowy, dodatkowy plac zabaw będzie umieszczony jak wjeżdżamy w bramę zaraz przed 

boiskiem po prawej stronie. Najniższa oferta jaka została złożona to jest 199106,75 zł i to 

firma TEL-BRUK z Częstochowy złożyła taką ofertę. I w ramach tej oferty będzie realizowany 

plac zabaw. Oczywiście jeśli Państwo dołożą środków, bo brakuje z tego co pamiętam Pani 

Skarbnik około dziesięciu tysięcy. 

Radny Alojzy Wita zapytał jaka jest kwota dotacji unijnej? 

Zastępca Wójta – Na ten moment nie wiem, musiałbym się zorientować. Koszt całkowity 

inwestycji to 199 106,75 zł. 

 

Nie było więcej pytań. 

Prowadzący obrady odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany budżetu Gminy Mszana na 2025 rok 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14): Paulina Antończyk, Sebastian Berger, Roman Bura, Marta Cieślik, Piotr Gonsior, 

Barbara Kruczek, Piotr Kuczera, Marek Liśnikowski, Łucjan Marek, Ilona Mura, Krzysztof 

Rduch, Wioleta Szotek, Ewa Wawrzyczny, Alojzy Wita 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Marek Kotula 

Uchwała Nr XVIII/107/2025 została podjęta. 

 

Po wyczerpaniu tego punktu prowadzący obrady zamknął go i przeszedł do kolejnego punktu 

porządku obrad. 
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Pkt. 8. Rozpatrzenie petycji 

Przewodniczący Rady podał, że dnia 22 lipca 2025 r. do Rady Gminy w Mszanie wpłynęła 

petycja w interesie publicznym. Składający petycję wnosi o: 

1. Zmianę - aktualizację prawa miejscowego w zakresie funkcjonowania  1 pomnika przyrody 

tj. utworzenie uchwały Rady Gminy w sprawie pomnika przyrody znajdującego się na terenie 

gminy Mszana w celu dostosowania prawa miejscowego do aktualnych przepisów 

wynikających z ustawy o ochronie przyrody i wyeliminowania niejasności w zakresie 

sprawującego nadzór 

2. Wydanie stosownego polecenia lub przyjęcie uchwały zobowiązującej organ wykonawczy 

do cyklicznego przedstawiania Radzie Gminy – nie rzadziej niż raz na rok lub raz na dwa lata 

Raportu realizacji programu ochrony dotyczącego aktualnego stanu pomników przyrody, 

obejmującego ocenę ich zdrowotności, kompletności oznakowania, stanu otoczenia oraz 

potrzeb w zakresie niezbędnych prac pielęgnacyjnych. 

Petycja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Prowadzący obrady podał, że petycja była przedmiotem analizy Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji w dniu 9 września 2025 r. Wniosek Komisji w sprawie sposobu rozpatrzenia petycji 

odczytała Pani Ewa Wawrzyczny, Przewodnicząca Komisji. Wniosek stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu. 

Prowadzący obrady poinformował, że na podstawie wniosku Komisji został przygotowany 

projekt uchwały w sprawie uznania petycji za zasadną w części. Projekt Radni otrzymali w 

materiałach. 

 

Pytania zadawali: 

Radny Alojzy Wita – stwierdził, że w petycji jest napisane, że w każdej gminie musi być jeden 

zabytek. Co to znaczy, że musi być w jednej gminie jeden przynajmniej zabytek? Może być 

tak, że nie będzie zabytków. Kiedyś była taka książka robiona, 15 lat temu, z całej gminy, były 

w niej domy, kapliczki i inne rzeczy, czy to jest teraz coś innego? Lipa? To jest, wiemy, drzewo,  

a czy tylko chodzi o drzewa? 

Sekretarz odpowiedziała, że ta petycja dotyczy pomnika przyrody, nie zabytku. 

Radny Łucjan Marek zwrócił uwagę na fakt, że w protokole podany jest rok 1957, a na 

tabliczce na lipie znajduje się rok 1962. 

Zastępca Wójta stwierdził, że być może jest to data ustanowienia pomnika przyrody, a tutaj 

mówimy, że została podjęta decyzja Wojewódzkiej Rady Narodowej numer 244 z roku 1957. 

Decyzja Rady Narodowej, a ustanowienie pomnika może być w innej dacie. 

 

Nie było więcej pytań. 

Prowadzący obrady odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcie uchwały w sprawie uznania petycji za zasadną w części 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (14): Paulina Antończyk, Sebastian Berger, Roman Bura, Marta Cieślik, Piotr Gonsior, 

Barbara Kruczek, Piotr Kuczera, Marek Liśnikowski, Łucjan Marek, Ilona Mura, Krzysztof 

Rduch, Wioleta Szotek, Ewa Wawrzyczny, Alojzy Wita 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Marek Kotula 

Uchwała Nr XVIII/108/2025 została podjęta. 

 

Pkt. 9. Wolne wnioski i zapytania 

Przewodniczący poinformował o korespondencji, która wpłynęła do Rady Gminy od ostatniej 

sesji: 

- Wpłynęła uchwała Rady Miasta Jastrzębie Zdrój w sprawie podjęcia zdecydowanych działań 

stabilizujących sytuację Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. oraz apel Przewodniczącego Rady 

Miasta Jastrzębie-Zdrój o podjęcie podobnej inicjatywy uchwałodawczej przez Radę Gminy 

Mszana. 

Odczytał uchwałę wraz z uzasadnieniem i treść apelu i zaproponował skierowanie tematu na 

obrady Komisji Budżetu i Infrastruktury. 

 

Głos zabierali: 

Radny Alojzy Wita – stwierdził, że chyba każdy, kto ma telewizję, prasę, czyta media 

społecznościowe wie, jak wygląda sytuacja w Jastrzębskiej Spółce Węglowej. Stwierdził, że 

jeśli coś padnie, to odczujemy to wszyscy. Poruszany był temat hałd, m.in. przez Panią Sołtys 

Gogołowej. Radny dodał, że sypać gdzieś muszą, żeby to fedrowało i do przodu szło. To są 

bardzo trudne sprawy z Jastrzębską Spółką Węglową. Nie chciałby, żeby to było odkładane, co 

przewodniczący pan Szereda wysłał w imieniu Rady Miasta, gdzie też dziesiątki tysięcy ludzi z 

tego żyje. Graniczymy z miastem Jastrzębie i każdy z nas wie, jaka jest sytuacja. 

Zaproponował, żeby poddać to teraz głosowaniu i niech sprawa idzie do przodu. 

Wójt Mirosław Szymanek – zwrócił uwagę, że w kopalniach JSW pracuje bardzo wielu 

mieszkańców gminy. Zachowanie miejsc pracy jest dla gminy bardzo ważne. Mamy 

świadomość, że w przypadku likwidacji sektora górniczego na naszym terenie, może to 

stworzyć sytuację taką jak w województwie dolnośląskim, kiedy likwidowano kopalnie i 

region cały popadł w bardzo takie duże problemy, nie tylko ekonomiczne, ale również i 

społeczne. Jeśli Rada wyraża taką wolę, można ogłosić przerwę i przygotować już na 

dzisiejszą sesję projekt uchwały tożsamy z uchwałą rady Miasta Jastrzębie Zdrój. 

Przewodniczący Marek Liśnikowski - Z racji tego, że to pismo wpłynęło dzisiaj, proponowałem 

to dać na obrady komisji, ale jak najbardziej jestem za tym, że jeżeli radni wyrażą taką wolę, 

żeby przegłosować to dzisiaj. 

Radny Piotr Kuczera – Zgodził się ze swoimi poprzednikami. Złożył wniosek o zmianę 

porządku obrad i procedowanie uchwały na dzisiejszej sesji. 
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Prowadzący obrady poddał wniosek pod głosowanie: 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany porządku obrad – wprowadzenie i procedowanie projektu uchwały w sprawie 

podjęcia zdecydowanych działań stabilizujących sytuację Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14): Paulina Antończyk, Sebastian Berger, Roman Bura, Marta Cieślik, Piotr Gonsior, 

Barbara Kruczek, Piotr Kuczera, Marek Liśnikowski, Łucjan Marek, Ilona Mura, Krzysztof 

Rduch, Wioleta Szotek, Ewa Wawrzyczny, Alojzy Wita 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Marek Kotula 

Wniosek został przyjęty. 

Rozszerzono porządek obrad o dodatkowy projekt uchwały. 

Prowadzący obrady ogłosił przerwę w celu przygotowania projektu. 

[Przerwa od godz. 15.30 do 15.45] 

 

Obrady wznowiono o godz. 15.45. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Prowadzący obrady odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia zdecydowanych działań stabilizujących sytuację Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13): Paulina Antończyk, Roman Bura, Marta Cieślik, Piotr Gonsior, Barbara Kruczek, Piotr 

Kuczera, Marek Liśnikowski, Łucjan Marek, Ilona Mura, Krzysztof Rduch, Wioleta Szotek, Ewa 

Wawrzyczny, Alojzy Wita 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Sebastian Berger 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Marek Kotula 

Uchwała Nr XVIII/109/2025 została podjęta. 

 

Dalej w punkcie wolne wnioski i zapytania głos zabierali: 

Prowadzący obrady poinformował, że wpłynęło zaproszenie z Zarządu Województwa 

Śląskiego do udziału w III Śląskim Konwencie Klimatycznym, który jest planowany w dniach 

25-26 listopada 2025 r. Zaproszenie to zostało do Radnych rozesłane pocztą elektroniczną. 
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Radny Sebastian Berger, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – zwrócił się do Rady z 

wnioskiem o zatwierdzenie wskazania w planie pracy Komisji Rewizyjnej (Uchwała Nr 

IX/64/2024 Rady Gminy Mszana z dnia 19 grudnia 2024 r.) w punkcie „Kontrola wybranych 

jednostek oświatowych w Gminie Mszana” – kontroli  Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w 

Połomi. 

 

Prowadzący obrady poddał wniosek pod głosowanie: 

Głosowano wniosek w sprawie: 

wskazania w planie pracy Komisji Rewizyjnej w punkcie „Kontrola wybranych jednostek 

oświatowych w Gminie Mszana” – kontroli  Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Połomi 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12): Paulina Antończyk, Sebastian Berger, Roman Bura, Marta Cieślik, Barbara Kruczek, 

Piotr Kuczera, Marek Liśnikowski, Łucjan Marek, Ilona Mura, Krzysztof Rduch, Wioleta Szotek, 

Alojzy Wita (ustnie do protokołu) 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Piotr Gonsior, Ewa Wawrzyczny 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Marek Kotula 

Wniosek został przyjęty. 

 

Dalej w tym punkcie głos zabierali:  

Radna Wioleta Szotek poprosiła o wysłanie pracowników brygady technicznej na 

skrzyżowanie ulic Wiejskiej i Jastrzębskiej w Gogołowej, celem uporządkowania go. Poprosiła 

też o przemyślenie nowych nasadzeń w przyszłym roku. Najlepiej mniej atrakcyjnych dla 

złodziei. 

Radna Ilona Mura po raz kolejny zgłosiła potrzebę wykoszenia skarpy na ul. Wodzisławskiej 

przy ul. Wesołej. 

Zastępca Wójta odpowiedział, że jest to droga wojewódzka, ale zarządza pasem autostrada, 

więc wykosić musi rejon Świerklany Autostrady. Wielokrotnie było podnoszone i zgłaszane, i 

pisemnie, i telefonicznie. Na chwilę obecną twierdzą, że nie mają środków finansowych na 

koszenia, dlatego to tak wygląda jak wygląda, ale ze środków remontowych końcem roku, 

jeżeli pozostaną im pieniądze na środkach remontowych, obiecali, że ten rejon zostanie 

wykoszony, jeżeli środki pozostaną. 

Radny Piotr Kuczera zapytał, czy została wyłoniona firma na dokończenie ogrodzenia przy ZSP 

w Połomi? 

Zastępca Wójta – Została wybrana firma z Połomi, która wykona bramę i część ogrodzenia za 

ok. 10 tysięcy zł. 
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Radny Piotr Kuczera – W sprawozdaniu KBiI zostało podane, że 62 posesje nie są podłączone 

do kanalizacji. Czy mamy wiedzę, od których lat te posesje mają możliwość podłączenia? I 

drugie pytanie, które się nasuwa samo – dlaczego tego nie robią? 

Zastępca Wójta – Na pewno musielibyśmy szczegółowo każdą posesję przeanalizować, od 

kiedy w danym rejonie powstała kanalizacja, żeby na to pytanie odpowiedzieć. Jak już też 

Państwu wspominaliśmy, pisma zostały wysłane 10 października bieżącego roku i to jest 15 

pism do Gogołowej, 16 do Mszany i 31 do Połomi. Wykaz oczywiście otrzymaliśmy z 

Jastrzębskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji. Na podstawie tego wykazu zostały 

skierowane przedmiotowe pisma z ponagleniem o przyłączenie się do kanalizacji. 

Radny Piotr Kuczera zapytał, jak wychodzi sprawdzanie czy szamba są opróżniane, i czy są to 

opróżnione szamba cyklicznie, czy raz w roku? 

Zastępca Wójta odpowiedział, że regulamin reguluje częstotliwość opróżniania szamba 

przydomowego. W czasie kontroli, czy też kontroli innej, która niekoniecznie dotyczy kwestii 

właśnie opróżniania szamb, a na przykład kwestii pieca, jeżeli na posesji jest szambo, również 

kontrolujemy częstotliwość wypompowywania szamba. Jeśli mieszkaniec nie posiada przy 

sobie takich kwitów, jest zobowiązany o dostarczenie tych kwitów do Urzędu Gminy. 

Radny Łucjan Marek zapytał, czy termin prac na ul. Folwark zostanie dotrzymany, czy firma 

występowała o wydłużenie terminu? Czy wystąpiły jakieś utrudnienia i dodatkowe prace? Czy 

to może się wiązać z wyższymi kosztami? 

Zastępca Wójta – Firma wystąpiła już o wydłużenie terminu do 30 listopada, argumentując 

złymi warunkami atmosferycznymi. Został podpisany aneks, termin zakończenia prac jest 

wydłużony do 30 listopada. Zostały przedstawione dokumenty potwierdzające złe warunki. 

Na razie nie było mowy o zmianach w kwestii kosztów inwestycji. 

Radny Łucjan Marek – Czy były jakieś prace dodatkowe wykonane? Chodzi w szczególności o 

spływ wody z ul. Centralnej. 

Zastępca Wójta – Tak, tym tygodniu odbyło się spotkanie z Powiatowym Zarządem Dróg, bo 

głównym problemem jest woda spływająca z ulicy Centralnej od strony Marklowic wpadająca 

na to skrzyżowanie, więc rozwiązujemy tak naprawdę problem, który ma Powiatowy Zarząd 

Dróg poprzez zabudowę właśnie w rejonie skrzyżowania kratek odwadniających zrzucając 

wodę do tego rowu przydrożnego, który jest przy ulicy Centralnej. 

Radny Alojzy Wita – Odnośnie odcinka ul. Wolności, od ronda do szybu szóstego, tam rów 

jest wyczyszczony. Chodzi mu o to, żeby dalsza część tego rowu też była wyczyszczona. Jest 

tam problem z odwodnieniem, są nisko domy położone. Zwrócił uwagę na to, że trzeba 

również wyczyścić chodnik, który jest bardzo zarośnięty. Stwierdził, że ten zrobiony odcinek 

jest bardzo ładny, ale trzeba robić dalej. Najgorszy odcinek jest od sklepu Żabka do posesji 

Salamon. Są tam też postanowione słupki betonowe, w chodniku, jest to niebezpieczne. On 

nie wie kto na taki pomysł wpadł. Tam dalej, przy zalewisku, nie ma już chodnika, jest tylko 

pobocze, które jest bardzo zarośnięte. Ma to służyć pieszym, a w tej chwili nie można z niego 

korzystać. Są tam zamieszkałe domy, nie ma chodnika. Poprosił, żeby w tej kwestii 

zainterweniować. On sam dzwonił do ZDW, rozmawiał z dwoma inspektorami,                                   

 był umówiony na spotkanie w terenie 7 października, ale zostało ono odwołane. 
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Zastępca Wójta – Dziękuję Panie radny za te interwencje. Cieszę się, że po interwencjach 

wójta i spotkaniach w Zarządzie Dróg Wojewódzkich, zabieganiu od lat o konieczność 

wyremontowania odcinka od ronda w kierunku Dolanku udało się wyegzekwować z 

Zarządem Dróg Wojewódzkich remont tego kompleksowy razem z odtworzeniem rowów i 

poboczy. Jak Państwo wiedzą w przyszłym roku będzie realizowana inwestycja budowa 

chodnika w tamtym rejonie jeszcze. Z tego miejsca chciałbym podziękować Zarządowi Dróg 

Wojewódzkich i właśnie Panom, których Pan wymienił Panie radny za zaangażowanie na 

naszym terenie, za to, że kiedy tylko zadzwonię, nie ma problemu, żeby się spotkać, żeby 

przejść ten odcinek, żeby interweniować. Oczywiście jak Pan wie, każda instytucja dysponuje 

ograniczonymi środkami finansowymi i też staramy się zrozumieć Zarząd Dróg Wojewódzkich, 

że robiąc teraz na naszym terenie tak dużą inwestycję jak zaasfaltowanie tego odcinka oraz 

czyszczenie rowów i poboczy, nie mają już środków na kontynuację dalszych odcinków, ale 

myślę, że w ramach dobrej współpracy, którą mamy, uda się wyegzekwować czyszczenie 

kolejnych odcinków, o których Pan wspomniał. Jeśli chodzi o słupki, o których Pan mówił, 

które są zabudowane w ulicy właśnie Wolności w rejonie Skrzyżowania z ulicą Centralną, to te 

słupki, jak Państwo pamiętają, one powstały w momencie, kiedy doszło do dość dużego 

zdarzenia z udziałem cysterny, która przewróciła się w rejonie skrzyżowania. I Zarząd Dróg 

Wojewódzkich, organizacja ruchu podjęli decyzję o zabudowie właśnie tych słupków celem 

ochronienia przechodniów, którzy korzystają z pobocza, z chodnika w tamtym rejonie, więc 

one nie są postawione i nie stoją sobie ot tak. Tylko są konkretnie zabetonowane po to, aby w 

rejonie tego skrzyżowania chronić pieszych. Dla nas śmieszne, ale proszę Państwa każdy z nas 

podróżuje i widzimy, że w innych krajach nawet drzewa na środku chodnika mogą rosnąć i 

nikomu to nie przeszkadza, a nam przeszkadzają trzy słupki, które uważam mają służyć 

bezpieczeństwu naszych mieszkańców i przechodniów w rejonie tego skrzyżowania. I jak 

najbardziej jestem za tym, aby one, tak jak barierka po stronie budynku, na który przewróciła 

się przedmiotowa cysterna, zostały wtedy również zabudowane tam takie porządne barierki 

chroniące gazociąg, który w tamtym rejonie się znajduje, a który jest powierzchniowy. 

Wszystkie odcinki na bieżąco zgłaszamy i będziemy zgłaszać, i będziemy interweniować. 

Radny Alojzy Wita stwierdził, że owszem należy podziękować, ale dodał, że przez wiele lat nie 

robili nic. Na koniec poprosił, żeby tam w przyszłości zrobić ten chodnik aż do Skrzyżowania w 

Gogołowej. Prosi, żeby już zacząć o tym myśleć. Zapytał, czy ten chodnik na Wolności 

zostanie zrealizowany, do którego gmina dołożyła 800 tysięcy. 

Wójt – Mamy zapewnienie, że ta inwestycja będzie realizowana w przyszłym roku. Stwierdził, 

że ubolewa nad tym, że w naszej gminie są różni zarządcy dróg, począwszy od Generalnej 

Dyrekcji Dróg Krajowych, skończywszy na Powiatowym Zarządzie Dróg poprzez Zarząd Dróg 

Wojewódzkich. Niestety mając różne klasyfikacje dróg jesteśmy narażeni, że niestety te drogi 

nie są utrzymywane w taki sposób, jak byśmy wszyscy chcieli. Władze gminy starają się 

prosić, tam gdzie jest to możliwe podpisywane są porozumienia, liczymy na dobrą wolę 

zarządców dróg i dobrą współpracę. Mam nadzieję, że dalej będziemy zgodnie z naszymi 

uwagami interweniować w tym zakresie. Jeżeli Państwo będziecie nam zwracać jakieś opinie 
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bądź sugestie, to będziemy starali się również w tym zakresie prosić o zmianę stanu 

faktycznego, który aktualnie jest stanem złym. 

Radny Alojzy Wita – Chcę tylko podpowiedzieć. Na skrzyżowaniu z ul. Szkolną zrobiła się 

górka, osiadł tam teren. Zapadlisko się robi w kierunku ul. Szkolnej. Można by to 

wyremontować ze szkód górniczych. 

Zastępca Wójta – W 2012 roku zostało podpisane porozumienie z kopalnią węgla 

kamiennego, jeszcze wtedy działającą w tamtym rejonie. Właśnie w zakresie likwidacji szkód 

górniczych i wybudowania dla bezpieczeństwa chodnika od skrzyżowania z ulicą Szkolną w 

kierunku Świerklan. Został stworzony wstępny projekt budowy chodnika, który został 

przedstawiony Zarządowi Dróg Wojewódzkich. Zarząd chciał poszerzenia jezdni, wtedy 

kopalnia się wycofała, bo byłyby to dodatkowe koszty. Teraz sytuacja się zmieniła, tego rejonu 

nie obejmują już szkody górnicze, ponieważ nie ma tam czynnego wydobycia, jest to pod 

jurysdykcją SRK. Będzie ciężko wynegocjować z SRK interwencję w tym miejscu w kwestii 

ewentualnych napraw szkód po tym okresie bez eksploatacji w tamtym terenie. 

Radny Alojzy Wita stwierdził, że to już jest stare i nieaktualne. Kopalni już nie ma, a nadal są 

tereny które osiadają i będą osiadać przez wiele lat, 20-30 lat. 1 Maja Kopalni nie ma, a dalej 

w Mszanie są tereny, które osiadają i mieszkańcy o tym wiedzą w tym sołectwie. Szkody były i 

one będą długo, długo będą, nie wiadomo co nas będzie czekać. Trzeba się zabezpieczyć. Są 

Radni i Sołtysi, trzeba zaprosić przedstawicieli z SRK na zebranie wiejskie. On sam rozmawiał z 

dyrektorami z SRK, procedury się zmieniły, nie ma środków finansowych. 

Wójt podkreślił to, co już mówił wcześniej – samorząd współpracuje z JSW, z kopalniami. 

Trzeba być konsekwentnym w tych działaniach. Ta współpraca jest bardzo trudna. Zastępca 

przypomniał starania o chodnik na ul. Wolności, sprawa jest procedowana od początku jego 

pierwszej kadencji. To nie był tylko rok 2012. W 2012 to się rozpoczęło, ale to było jeszcze 

procedowane przez kolejne lata, żeby w ogóle się udało. Ubolewa nad tym, że ta inwestycja 

się nie udała, bo była możliwość, ale niestety tak się stało. Jest trudno faktycznie zrealizować 

coś, jeżeli druga strona, w tym przypadku zarządca, ma inną wizję niż my jako samorząd. 

Sołtys Gogołowej Anna Orszulik-Ośliźlok zapytała, na jakim etapie jest przetarg na 

wyposażenie Ośrodka Kultury w Gogołowej. 

Zastępca Wójta – Przetarg został ogłoszony. Wpływają pytania co do kwestii 

doszczegółowienia sprzętów, mebli. Odpowiadamy na bieżąco na te pytania. Jeżeli chodzi o 

rozstrzygnięcie, jak tylko rozstrzygniemy, ruszamy z kwestią doposażania i chcielibyśmy to 

zrealizować do 10 grudnia. 

Radny Alojzy Wita dodał, że chodnik od Świerklan do ul. Wolności był dwukrotnie 

przekładany, ale w końcu go zrobili, do granicy z Połomią. Stwierdził, że chyba w Zarządzie 

Dróg Wojewódzkich na złość zrobili. Dalej Radny poprosił, żeby zamieścić w Wieściach 

Gminnych apel do rolników, żeby czyścili drogi asfaltowe z błota po wyjeździe z pola. 

Zastępca Wójta – Jest okres wzmożonych prac na polu, rolnicy wyjeżdżają na pola, takie 

sytuacje są częste. Jedni są na tyle świadomi, że mają ze sobą łopatę i miotłę i sprzątają po 

sobie. Stwierdził, że Radny może interweniować w takich sytuacjach bezpośrednio u rolników 

jeśli wie, kto jest odpowiedzialny. Pójść, zapukać, nie bać się powiedzieć, szanowny Panie X, Y. 
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Proszę za sobą posprzątać, bo jest to nasza publiczna droga, o którą dbamy, żeby przetrwała 

jeszcze długo, długo, a nie żeby właśnie ludzie chodzili po nawiezionej ziemi. Jeśli Radny 

spaceruje w swoim rejonie, ma prawo interweniować bezpośrednio do mieszkańca, który to 

wyrządził.  

Wywiązała się dyskusja odnośnie rolników. 

Radny Alojzy Wita - Proszę Panie Wicewójcie, niech mnie Pan nie prowokuje, bo to nie ma 

sensu. Pan zachęca wprost ludzi po to, żeby robili inaczej. Jak powiedziałem, mamy po to 

Wieści Gminne, mamy media. Musimy mieć trochę odwagi w sobie też. No po prostu ja 

patrzę na wszystkich, na tych, co spacerują, na te znaki, te ścieżki rowerowe i Pan myśli, że co 

ja będę, od chałupy do chałupy. Są trzy traktory w Połomii. Reszta jest wszystko już na złomie 

oddane. Już nie ma rolników. Każdy wie, o kogo chodzi. Nie ma maszyn do młócenia. Już jest 

koniec. To o czym my tu dyskutujemy? 

Radna Ewa Wawrzyczny zwróciła uwagę na to, że w związku z remontem ul. 1 Maja, na ul. 

Mickiewicza jest wzmożony ruch. Poprosiła, żeby po zakończeniu inwestycji wziąć to pod 

uwagę i naprawić ewentualne szkody.  

Radny Piotr Kuczera – Z Zarządem Dróg Powiatowych też mamy chyba dobrą współpracę. 

Proszę, żeby już teraz rozpocząć rozmowy w/s remontu ul. Centralnej. 

Wójt – Prowadzimy już takie rozmowy. Priorytetowo musi zostać zrobiona ul. 1 Maja, 

ponieważ na razie inwestycja obejmuje odcinek do mostu nad autostradą. Wójt otrzymał 

zapewnienia, że na ul. Centralnej będzie stan nawierzchni naprawiany. Mamy się spotkać z 

wykonawcą, który wygrał przetarg w tym zakresie i także z Panem Dyrektorem. To jest akurat 

ta sama firma, która wykonuje tą inwestycję w Mszanie, to jest PRD Racibórz. Wtedy może 

jakimiś wspólnymi siłami uda się również poprawić ten stan drogi. Na pewno to co tutaj Pan 

też wspomniał i to co ja powiedziałem na początku, będziemy starali się w jakiś sposób 

szukać rozwiązań, aby w przyszłości ulicę Centralną w Połomi również przebudować. 

Radny Piotr Kuczera – Po kilku moich interwencjach tam z Powiatowego Zarządu Dróg była 

firma, poprawili tam stan bezpieczeństwa na tym moście, bo tam zaczęły wylatywać dziury, 

było tam wypłukane. Zabetonowali raz, później się to znowu obniżyło, przejechali drugi raz. 

Ale chcę podkreślić, że jeżeli chodzi o ten odcinek od ulicy Wolności w kierunku Połomi, to 

jest najgorszy praktycznie już i do tego jeszcze wspomnę jeszcze o tym chodniku, który już się 

też powoli sypie, bo jak już robić to kompleksowo. Zdaję sobie sprawę, że to nie jest tak ad 

hoc, że ktoś sobie dzisiaj coś powie i jutro jest. Trzeba robić na bieżąco. To, co tu w Mszanie 

się zaczęło trzeba dokończyć, ale proszę, żeby już rozmowy prowadzić w celu remontu ulicy 

Centralnej w Połomi. 

Wójt – Na ten dzień oczywiście będziemy starali się prosić o tą nakładkę asfaltową, bo to jest 

coś co jest może w zasięgu wykonania. Przypomnę też Państwu, że są prowadzone prace 

projektowe na chodnik, jeżeli chodzi o chodnik na ulicy Podgórnej i tam Zarząd Dróg 

Powiatowych ma problem z projektantem, który to wykonuje. Musimy jeszcze dokończyć 

chodnik na ulicy Centralnej w kierunku Marklowic. To są takie inwestycje, które powinniśmy z 

powiatem wspólnie zakończyć. No i oczywiście mamy jeszcze drogę powiatową w Gogołowej 

proszę Państwa, gdzie tam też stan drogi w części nie jest zadowalający. No więc tych 
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otwartych tematów jest bardzo dużo. No i staramy się w jakiś sposób o te inwestycje 

interweniować. 

Radny Piotr Kuczera – Prośba, żeby ta naprawa jezdni nie była wykonywana w taki sposób. 

Jak ten renowator przejedzie, to więcej jest czyszczenia samochodów i zadowolenia z 

wykonanej pracy przez tą firmę niż naprawdę pożytku. To jest wszystko dobre, ale gdzieś na 

uboczu, gdzieś tam może tymczasowo coś poprawić, ale nie na drodze powiatowej, gdzie tyle 

samochodów jeździ. Może oni uważają, że to jest dobrze zrobione, ale odbiór mieszkańców 

jest całkiem inny.  

Wójt – Też jestem przeciwny takim rozwiązaniom, też mi się to nie podoba. Ale droga jest pod 

zarządem, oni decydują, jak zostanie przeprowadzony remont. Uważam, że to nie przynosi 

żadnego efektu poza problemami, które faktycznie się pojawiają. 

Radny Łucjan Marek – 28 kwietnia na posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury został 

pozytywnie zaopiniowany wniosek o wprowadzenie ulgi 5 zł na kompostownik. Jakie jest 

stanowisko w tej sprawie i czy będzie podejmowana jakaś uchwała? 

Przewodniczący Marek Liśnikowski – To był wniosek komisji, nie jest to na razie 

procedowane. 

Zastępca Wójta – Jak będziemy po rozstrzygnięciu przetargu na obsługę i zagospodarowanie 

śmieci na terenie naszej gminy, będziemy podejmować decyzję o stawkach i ewentualnych 

ulgach. To co już wielokrotnie powiedziałem, ci którzy dostaną ulgę za kompostowanie będą 

mieli tańsze te śmieci, ale nie możemy im ograniczyć kwestii możliwości przywozu 

bioodpadów na PSZOK. Więc tak czy tak te odpady trafią na PSZOK. A inni mieszkańcy, którzy 

nie zadeklarują kompostowania będą płacić stawkę wyższą, tak, aby zbilansować całość 

systemu gospodarowania odpadami. Więc okej, możemy dać i pięć, i dziesięć złotych. Ile Pan 

Radny zaproponuje, ale musimy wiedzieć, że ktoś tak czy tak będzie musiał zapłacić za te 

odpady i stawka może być horrendalnie wysoka wtedy. 

 

Pkt. 10. Zakończenie obrad 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Liśnikowski zamknął 

XVIII sesję Rady Gminy Mszana.  
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